

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 15 ноября 1973 года № 137 (2850)

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ
ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.



РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

У механизаторов сейчас здорово в том, чтобы к 20 марта бот и хлопот не меньше, чем отремонтировать весь тракторный парк, а к первому апреля обеспечивать доставку февральской прицепной пневмокормы к фермам, осуществлять другие неотложные работы и в то же время восстанавливать технику, держать ее в рабочем состоянии.

Механизаторы — не исключение. Делаем, что надо, и одновременно ведем ремонт. Наши старейшие мастера из ремонтируют тракторов и стоят зерновых комбайнов. В поле наши ремонтники обязуются отремонтировать не менее 12 гусеничных и колесных тракторов. Наша задача сосредоточена на ремонте проявляет почтение к каждому рабочему мастерских.

Но особенно спорится дело у слесаря Г. З. Веденкина, сегодняшний день из ремонтируют сварщика С. С. Старкова, мотористов Т. Д. Киселева, П. И. Нестерова. Они, как правило, заказы выполняют вовремя и высококачественно.

И. БУТЕНКО.
главный инженер совхоза
«Моховский».

СВЕРХ ГРАФИКА

Не менее 250 тонн перегноя вывозят ежедневно механизаторы колхоза имени 21 партсъезда. Это на 20 тонн больше, чем предусмотрено графиком. Высокий результат достигнут благодаря слаженной работе механизированного звена, которое возглавляет И. Краснов.

Высокой выработки добилось звено 11 ноября. В этот день было вывезено под пропашные культуры 300 тонн.

Механизаторы дали слово на первом декабря перебросить на поля 10000 тонн перегноя.

П. ЧАЛОВ,
и. о. главного агронома.

ЗАБОТЯТСЯ О СЕМЕНАХ

Добиться, чтобы весь семенной материал соответствовал высокому посевному стандарту — такую задачу поставила перед собой агрономическая служба совхоза «Родина». И в этом деле сделано немало. В хозяйстве подготовлено 25.500 ц зерна. Анализ показал, что 60 процентов семян соответствует посевному стандарту первого и второго классов.

Лучше других поставлена

этая работа на шестой ферме, где агрономом Михаилом Ивановичем Ложманом. Здесь процесс подработки зерна полностью механизирован. Комплекс машин обслуживает один человек.

Сейчас продолжается подработка семян в счет страхового фонда. А всего будет засыпано 29000 центнеров семян.

А. ПУПЫНИН,
и. о. главного агронома.

Сроднила общая забота

Коллектив животноводов на шести фермах в дни празднования Великого Октября с гордостью рапортовал о завершении годового плана по продаже государству молока. И мы вправе гордиться достигнутым. Большой вклад в победу долярок внесли и мы, скотники. Вместе со скотниками Яковом Егоровичем Мартыновым, Иваном Васильевичем Евдокимовым делал все, чтобы ежедневно росла продуктивность дойного стада. В летние месяцы особая роль отводится нам, скотникам-пастухам. Ведь, как организуем мы пастбище животных, какие выберем пастбища, зависит получение надоев. Применяя передовые методы пастбища, правильно стравливая травостой на выпасах, мы способствовали повышению надоев. Большое влияние на продуктивность скота оказывали своевременное поение животных, наличие солидизунца на месте дойки.

С переводом коров на зимнее стойловое содержание ответственность наша повышается. Именно в этот период важно не снизить надои. Совместно с долярами мы куем общую победу. В нашу обязанность входит удаление из-

вала из помещения, подвозка кормов. Сейчас, когда большая часть животных находится в запуске, суточные надои повышаются с каждым днем. Если несколько дней назад ежедневно от коровы получали по 6,5 кг молока, то сейчас надои поднялись до 7,3 килограмма. Думаем в ближайшее время еще повысить надои. К этому нас обязывает досрочное выполнение годового плана и взятое обязательство до конца года дополнительно продать 900 центнеров продукции.

На ферме ежедневно проводятся в обеденное время двухчасовые прогулки животных. Это способствует лучшему ходению заданных кормов, а значит и повышению продуктивности. Вовремя подвозим животным тот или иной корм. Доставка его лежит на нашей совести. Помогаем мы долякам выявлять, когда коровы приходят в охоту, а технику-осеменатору производить осеменение.

Н. ИВАНОВ,
скотник совхоза
«Ново-Пестеревский».

О делах животноводов совхоза «Ново-Пестеревский» читайте на 3-й странице этого номера газеты.

Передовики хозяйства едут на юг

12 ноября состоялся VIII пленум райкома ВЛКСМ, рассмотревший организационные вопросы. Пленум утвердил отчетный доклад двадцать второй районной комсомольской конференции, которая состоится 17 ноября. С отчетным докладом «О работе райкома ВЛКСМ по выполнению решений XXIV съезда КПСС по коммунистическому воспитанию молодежи» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ В. Цуприк. «О работе районного совета пионерской организации» — тема выступления секретаря РК ВЛКСМ В. Логуновой. В работе пленума принял участие инструктор обкома ВЛКСМ Ю. Горелов.

Сегодня группа колхозников колхоза имени Ильича берет курс в южную здравницу страны — Сочи. Им вручены бесплатные туристические путевки для отдыха. В составе группы — передовики колхозного производства: трактористы Семен Колчагов, Николай Шелягин, долярка Галина Федяева, скотник Иван Кудряшов и другие.

Поощрение за хороший труд стало законом для ильичевцев. Ежегодно передовые работники колхоза выезжают в туристические поездки, на отдых.

В. СЕМЕНОВ.



По городам страны. СМОЛЕНСК. Улица имени Крупской. Справа — новая библиотека медицинского института. Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС)

Советско-югославские переговоры

12 ноября в Киеве начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом СФРЮ, Председателем Союза коммунистов Югославии Иосипом Брозом Тито.

В ходе переговоров, которые проходят в теплой, дружественной обстановке, обсуждаются вопросы дальнего развития и углубления советско-югославских отношений, а также международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

Пребывание тov. А. Н. Косягина в Белоруссии

МИНСК. (ТАСС). Накануне в Белоруссии член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарщ А. Н. Косягин посетил 12 ноября Выставку достижений народного хозяйства республики, новый жилой массив в Минске, совершил поездку на Белорусский автомобильный завод в городе Жодино.

В тот же день А. Н. Косягин посетил курган Славы и мемориальный комплекс Хатынь, где возложил цветы. Он возложил также венок к памятнику-обелиску воинам Советской Армии и партизанам Белоруссии, погибшим в боях за освобождение Родины от немецко-фашистских захватчиков.

К визиту Л. И. Брежнева в Индию

В соответствии с ранее достигнутым договоренностю Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев посетит Индию с официальным дружественным визитом с 26 по 30 ноября с. г.

Инженер для фермы

Представьте себе животноводческий городок из многих помещений. В одном из них установлен пульт управления с множеством приборов. Дежурный инженер внимательно следит за показаниями приборов и нажимает кнопки, приводит в действие нужные механизмы.

Такими станут животноводческие фермы в ближайшем будущем. В Волгоградском сельскохозяйственном институте уже готовят специалистов для управления автоматизированными комплексами. В их дипломах будет написано: специальность — зооинженер.

Новой для вузов станет также специальность экономиста-организатора, подготовка которых началась на экономическом факультете.

В. ФОМЕНКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ЦЕХОВОЙ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

Цеховая партийная организация, если можно так выразиться, сердце коллектива. И от того, как будет работать это самое «сердце», — зависит многое: выполнение производственных плановых заданий, оперативность в решении любых задач и вопросы и т. д.

На третьей ферме совхоза «Бачатский» двадцать три коммуниста. Это немного. Но постарались расставить их так, чтобы члены партии не только сами могли трудиться с полной отдачей сил, но и «зажигать» других, брать на «буксир» отстающих, вести воспитательную работу среди бородянковцев. В животноводстве работает шесть, а в полеводстве — десять коммунистов.

Немаловажное значение имеет и то, что у нас созданы две партгруппы: одна в полеводстве, другая — в животноводстве. Кроме этого мы создавали партгруппы на весенне-посевной период (партиупором был

Н. К. Смородинов), на время сенокоса (партиупором был избран П. П. Рязанов), на период уборочной кампании (здесь снова партгруппу возглавил Н. К. Смородинов). На собраниях партгрупп решали производственные и культурно-бытовые вопросы. Так, например, неоднократно рассматривали вопросы о повышении надоев молока и привесов молодняка крупного рогатого скота, своевременном и качественном проведении посевной кампании и заготовке кормов, об уборке урожая без потерь и другие не менее важные вопросы.

Партийные собрания проводились по-деловому, конкретно. Намечались комиссии по их подготовке, определялись докладчики. Решили проверить, как идет ремонт техники и посевной. Исходили из того, что ремонтникам, может быть, необходима какая-то помощь. Организовали комиссию. В нее включили председателя группы народного контроля

П. П. Рязанова, партгруппу Н. К. Смородинова, члена партбюро фермы А. Д. Аксенова и коммуниста агронома В. С. Ситина. Определили срок окончания проверки. После этого агроном фермы доложил коммунистам о ходе ремонта. Все это позволило своевременно устранить ошибки и пробелы в производстве, оказать всестороннюю помощь труженикам тех участков, где было отставание.

Работа цеховой партийной организации во многом зависит от активности и дисциплины коммунистов. Поэтому проводили собрания с повесткой: «Твой партийный билет», «Роль коммуниста на производстве и в быту», «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Они дали естественно, положительные результаты. Назывались имена коммунистов, которые относятся к порученному делу творчески, с желанием. Это трактористы Г. Д. Белобородов, И. А. Калашни-

ков и другие. Не обходится и без нарушения Устава со стороны отдельных коммунистов. Так, в самую горячую пору уборки урожая коммунист Василишин вышел на работу в нетрезвом состоянии, к тому же оскорбил работающих вместе с ним людей. А. Курочкин был на полигониях всего два раза, Л. Анучин — три раза. Некоторые члены группы народного контроля и члены творческого суда работают слабо. И в этом во многом повинны мы.

Упущения и недочеты порой сильно отражаются на работе цеховой партийной организации. Чтобы эта небольшая организация была слаженной и любые вопросы здесь решались оперативно — необходимо всем коммунистам помнить о своем долге, о своей высокой, почетной и ответственной обязанности. М. БЕДА, секретарь партоганизации третьей фермы совхоза «Бачатский».



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомолец механизатор совхоза «Большевик» Алексей Четин (на снимке) обратился к механизаторам области с призывом — открыть личные счета экономии и бережливости. Молодой механизатор подсчитал, что разумный выбор маршрута, своевременный уход за техникой, хорошее знание своей машины, расчетливое расходование запасных частей и горючесмазочных материалов дают значительную экономию денежных средств.

Уже сейчас у Алексея Четина сэкономлено свыше 1700 килограммов горючего. Его трактор находится в отличном техническом состоянии. (Фотохроника ТАСС).

Официальный отдел

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЧЕЛОВОДСТВУ

Исполком районного Совета обсудил вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему развитию пчеловодства в хозяйствах района.

Было отмечено, что некоторые пчеловоды совхозов «Пермяковский», «Салаирский», «Горский» на протяжении многих лет получают высокие, устойчивые сборы меда. В то же время названные хозяйства неправляются с выполнением производственной программы. И все от того, что здесь недостаточно уделяют внимания развитию пчеловодства.

Исполком районного Совета обязал руководителей и специалистов совхозов «Пермяковский», «Салаирский», «Горский» разработать и осуществить конкретные мероприятия, направленные на увеличение пчелосемей в хозяйствах и получение продукции согласно пятилетнему плану развития пчеловодства.

это тоже зависит не от продавца. Немало случаев, когда товары, пользующиеся спросом, завозятся в самом конце месяца, квартала.

Эти мысли можно было услышать из уст выступивших на собрании в Пермяковском совхозарабкоопе. Продавец магазина № 9 (Иношко) Т. И. Чемакаева, например, заявила:

— Выполнение плана от меня не зависит, поскольку не хватает нужного товара.

Соревнующаяся с ней продавец магазина № 10 (Рябова) З. Я. Змеева полностью с этим согласилась.

Но многие были другого мнения. — Каждый продавец, относящийся к делу добросовестно, работающий инициативно и напряженно в течение дня, имеет достаточно товаров в ассортименте, чтобы не только выполнить установленное задание, но и значительно перевыполнить его.

И подвергли критике тех, кто упował только на дефицитные товары.

Заместитель председателя по торговле А. Г. Загорулько сказал:

— Большая роль принадлежит в торговле товароведу и продавцу. Так, в магазине № 23, (Коновалово), № 7 (Ново-Худяки) не застались обувь и готовое платье. Их развезли в другие магазины, предложили покупателям и вскоре они были распроданы.

Таких примеров можно при-

водить много и все они свидетельствуют об одном: каждый продавец имеет полную возможность реализовать товары и с достаточной определенностью разработать свои индивидуальные обязательства по выполнению и перевыполнению плановых заданий.

УСПЕХ — В ДЕЙСТВЕННОМ СОРЕВНОВАНИИ

Эту мысль развил в своем выступлении бухгалтер Г. А. Загорулько.

— Соревнование, — сказала она, — затрагивает все стороны нашей жизни — трудовые, общественные, личные. Это способствует формированию человека-трудженника. Продавец, решивший взять на себя реальные конкретные обязательства, в своих расчетах, наметках, опирается на товарищей по труду, на их помощь и поддержку. Личные старания продавца должны подкрепляться помощью товароведа, кладовщика, подсобного рабочего, хозяйственного руководителя, т. е. всеми, кто обеспечивает тылы.

Порой так не получается. Отсюда, вероятно, и появляются под копирку написанные, никого и ни к чему определенному не обязывающие обязательства.

Теперь о подведении соревнования. У нас определяется победитель за месяц, квартал.

(Оконч. на 4-й стр.)

ЧТО БУДЕМ ЧИТАТЬ?

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

ТЕХНИКЕ — ХОРОШЕЕ ХРАНЕНИЕ

Осталось считанные дни до окончания подписки на газеты и журналы. Все ли колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция села оформили подписку на новый год. С таким вопросом мы обратились к инструктору агентства «Союзпечати» В. А. Лекиной.

— Просматривая документацию, поступающую из почтовых отделений, — говорит Вера Андреевна, — убеждаешься, что у большинства сельчан есть что читать. Но есть примеры другого порядка. Не всегда и не все соблюдают принцип количественного и качественного соотношения подписки. В колхозе «Правда», сотни реальных подписчиков на «Сельский механизатор», «Животноводство», «Земледелие России», «Сельский строитель». Оформили же подписку на эти издания единицы. Так, из большой армии трактористов-механиков на журнал «Сельский механизатор» подписано всего семь трактористов. Из двенадцати депутатов местных Советов на журнал «Советы депутатов трудящихся» подписалась лишь один. Зато на журналы «Мурзилка», «Крестьянка» подписчиков предоставлено.

Потребности селки многообразны. Тем не менее людям, занятым в сфере материального производства и занимающимся общественной и политической деятельностью, хочется посоветовать выписать те издания, которые бы наиболее полно удовлетворяли духовную потребность.

Напомню, что 25 ноября прекращается подписка на центральные и местные издания. Спешите оформить подпись на новый год!

ЛИЧНЫЙ ВКЛАД: МОИ, ТВОИ, ЕГО.

Отдельные продавцы задава-

ют вопросы о том, как сформулировать свое обязательство. В сфере производства все ясно: там есть норма выработки. Ткачиха, например, обязана работать прилежно, дать столько-то метров ткани, токарь — выполнить столько-то деталей, комбайнер — убрать столько-то гектаров и намолотить столько-то центнеров зерна и т. д.

А продавец? Можно, конечно, определить в среднем, с учетом сложившейся практики, выручку магазина за день, за неделю, в течение месяца. (Собственно, так почти всюду и действует). Но вот встает вопрос: что же должен предпринять продавец от себя лично, если коллектив рабочего в целом берет обязательство выполнить план квартала, по лугодня, года?

Логика подсказывает: взять и на себя соответствующую долю иниши. Правильно. Но какую именно и из какого расчета? Ведь товар реализуешь не сам, его приобретает покупатель, и не от тебя, а от него от покупателя, это зависит.

И еще одна трудность: распоряжаться ли ты тем товаром, который можешь продать. Ведь



это тоже зависит не от продавца. Немало случаев, когда товары, пользующиеся спросом, завозятся в самом конце месяца, квартала.

Эти мысли можно было услышать из уст выступивших на собрании в Пермяковском совхозарабкоопе. Продавец магазина № 9 (Иношко) Т. И. Чемакаева, например, заявила:

— Выполнение плана от меня не зависит, поскольку не хватает нужного товара.

Соревнующаяся с ней продавец магазина № 10 (Рябова) З. Я. Змеева полностью с этим согласилась.

Но многие были другого мнения. — Каждый продавец, относящийся к делу добросовестно, работающий инициативно и напряженно в течение дня, имеет достаточно товаров в ассортименте, чтобы не только выполнить установленное задание, но и значительно перевыполнить его.

И подвергли критике тех, кто упował только на дефицитные товары.

Заместитель председателя по торговле А. Г. Загорулько сказал:

— Большая роль принадлежит в торговле товароведу и продавцу. Так, в магазине № 23, (Коновалово), № 7 (Ново-Худяки) не застались обувь и готовое платье. Их развезли в другие магазины, предложили покупателям и вскоре они были распроданы.

Таких примеров можно при-

Проверяем
выполнение
обязательств

ДАЛИ СЛОВО—СДЕРЖАЛИ ЕГО!

Славными делами провожает третий год пятилетки коллектив работников животноводства совхоза «Ново-Пестрёвский». Хозяйство досрочно выполнило годовой план по производству и продаже мяса. Его уже отправлено 9600 центнеров. До конца года дополнительно будет произведено 800 центнеров. А доярки и скотники третьей фермы в канун праздника Октября выполнили годовое обязательство по сдаче молока. Его отправлено 7136 центнеров.

О том, как ковалась победа, и о планах на будущее читайте материалы на этой странице нашей газеты.

УСПЕХ КОВАЛСЯ СООБЩА

Много внимания в совхозе уделяется производству и продаже мяса государствству. В хозяйстве большую часть этой продукции сдают свиноводы. На этом главным образом специализируется коллектив второй фермы. На третий год пятилетки государственный план доводилось продать 9600 центнеров свинины и говядины. План, нужно сказать, большой.

Коллектив свиноводов второй фермы ведет постоянную борьбу за досрочное выполнение заказа Родины по поставке свиного мяса. Он делает все, чтобы рационально использовался каждый грамм корма, росла продуктивность откормочных свиней. Свиньи строго следят за соблюдением распорядка дня, рациона кормления.

Все шире развертывается социалистическое соревнование. Успех сопутствует самым настойчивым, умелым. Такими зарекомендовали себя М. Р. Мельник, Н. П. Кузнецова, З. П. Ажищева, А. В. Шишмарева из бригады Алексея Михайловича Ажищева. В этой бригаде из месяца в месяц животные прибавляют в весе на многое больше, чем планируется. Так, по плану среднесуточный привес каждой свиньи, поставленной на откорм, должен составлять 370 граммов. Свиноводы же добиваются по 420 и более граммов.

Неплохо поставлен и откорм молодняка крупного рогатого скота. На этот участок работы

НА СКЛАДЕ— ПОРЯДОК

Фуражику поручен ответственный участок—вести учет расхода кормов, содержать в образцовом порядке фуражный склад. На этой должности я работаю второй год. Особенно напряженны зимние дни. В это время приходится и принимать корма на территорию склада, и одновременно отпускать их животноводам. С раннего утра нахожусь на рабочем месте.

Как только скотники приезжают за кормом, указывают им, в каком месте и с какой стороны брать сено, солому. Следжу, чтобы, когда корм будет уложен в сани, не валялось ни клочка. Оброненное сено скотники собирают и аккуратно укладывают обратно в стог. С тех, кто теряет по дороге корма — строгий спрос. Поэтому ни на складе, ни по дороге на ферму, нигде не увидишь валяющегося сена.

А. ХАРИТОНОВА,
фуражик.



В. М. Астайкина.



В. Щепин.



А. Ф. Мартынова.

В красном уголке нашей животноводческой фермы на видном месте находятся Почетные грамоты, полученные коллективом за достигнутые успехи в труде. Конечно, успех не принес сам собой. Он завоеван в упорном труде. Награды обязывают добиваться еще лучших показателей.

В третьем году пятилетки дояркам и скотникам нашей фермы предстояло сдать государству 6180 центнеров молока, получить от каждой фуражной коровы по 2860 кг. Позавтракавши между собой, доярки и скотники взяли в честь растущего года повышенные обязательства: отправить на перерабатывающие пункты 7000 центнеров молока и надолго от коровы по 3100 килограммов и вызвали на социалистическое соревнование коллектива животноводов первой фермы нашего же совхоза.

Началась упорная борьба за выполнение данного слова. Каждая доярка, скотник вызвались творить на индивидуальное соревнование. Теперь уже все следили за работой друг друга. Если случалось, что по какой-либо причине снижались надоя, то сообща искали при-

Более пятнадцати лет я изо дня в день тружусь в животноводстве. Как убедилась на практике, большое значение имеет правильная и кропотливая работа с дойным стадом. Вот многие говорят, что коровы, мол, низкоудойные попались, поэтому и молока нет. Это в корне неправильное мнение. Можно и от высокоудойных получать «козыни» надоя, а можно от низкоудойных—рекордные. От рук доярки зависит все. Не спорю, многое зависит от рациона кормления: ведь

Находим резервы

чину, по-товарищески давали советы, журили. В конце рабочего дня подводили и подводили итоги. Передовым животноводам вручается переходящий красный вымпел. Это способствует подтягиванию отстающих. Вот что значит сила соревнования!

Получать большое молоко позволяет нам то, что правильно поставлена зоотехническая работа с дойным стадом. Во многих бригадах растет животных ведется круглый год. У нас же дело обстоит иначе. Массовый растет коров проходит в январе—феврале, часть—в марте. Это позволяет получать высокие надоя в течение всего года. Да и приплод в это время рождается крепким, жизнеспособным.

Минуло почти десять с половиной месяцев года. Результаты его красноречиво говорят:

ГЛАВНОЕ— ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

труд мой в дальнейшем окапает-

ся сторицей. Вот, например, коровы Березка, Вояга дают сейчас по 35 и более центнеров молока в год. А ведь были они на счету низкоудойных.

В прошлом году я в среднем от каждой коровы своей группы получила по 2726 килограммов молока, тогда как два года назад они еле-еле давали по 23 центнера. Нынче за десять месяцев получила уже по 2976 кг при годовом плане 2800. Я поставила перед собой новую цель: довести надоя от каждой коровы своей группы до 32 центнеров. Думаю, что этого добьюсь.

Немаловажную роль играет и соревнование, которому у нас уделяется особое внимание. В начале года заключила договор с Еленой Михайловной Весниной. У нее показатель с начала года несколько ниже моего, но зато по суточным показателям соперница идет впереди. Это радует меня. Помогают ей всегда советом и делом.

В зимний период надоя обычно снижаются. У нас же они упали незначительно. Этому способствует богатый рацион кормления и его рациональное использование.

Конечно, и у меня есть промахи в работе: чего-то не досмотрю, чего-то не учту. Поэтому частенько беседую со специалистами, бригадиром, читаю брошюры по животноводству. Все новое, полезное применяю у себя.

А. МАРТЫНОВА,
доярка третьей фермы.



НА СНИМКЕ (слева направо): доярки Е. Я. Мартынова и Л. А. Глинская.

Фото Н. Чиненова.

За боевитость и действенность

(Оконч. Нач. на 2-й стр.).

Передовики известны. А отстающие? Сила соревнования, прежде всего, в его массовости.

Многие выступившие сегодня на то что профсоюзная организация вместе с правлением, поощряя лучших, словно не замечает отстающих или работающих с прохладой. Мало того, отстающим подчас даже планы "занижают, а тем, кто больше старается, завышают. Этим выходит из суть соревнования, трудовая созидательность, трудовое соперничество сводятся на нет. Получается самая настоящая управляемость.

ЗВАНИЕ УДАРНИКА — ОТВЕТСТВЕННОЕ

Ударник коммунистического труда — звание почетное и ответственное. Заслуживший его должен обладать большими профессиональными знаниями, мастерством, показывать пример коммунистического отношения к труду.

Слесарь Ф. И. Деркен отметил, что еще передки случаи формального подхода к присвоению звания ударника.

Я считаю, что в бригаде коммунистического труда все должны быть ударниками коммунистического труда. Если большая часть работников бригады этого звания не заслужила, как же можно назвать такую бригаду коммунистической? За общим называнием скрываются люди, не заслуживающие этого звания. Если в такую бригаду поступает новичок, товарищи должны помочь ему достичь их уровня, а он — взять обязательство добиться в определенный срок звания ударника, показывать образцы труда, проявлять качества, соответствующие требованиям морального кодекса строителя коммунизма.

Бухгалтер рабкоопа Р. М. Власова сказала:

— Звание коммунистических в торговле должны заслуживать те коллектизы, которые показывают пример более полного удовлетворения потребностей населения товарами и высокой культуры торговли. Если люди не проявляют в этом настоящей озабоченности, настойчивости, инициативы, что же тогда в их отношении к своему труду нового, коммунистического?

НЕ ЗАБЫЛИ И ОБ ЭТОМ

— Работа с кадрами — дело ответственное, — сказала кассир рабкоопа Л. П. Балкирова.

Молодежь, прида из профтехучилища, теорию знает хорошо, но практики у нее мало. Поэтому сразу ставить их на самостоятельную работу, на мой взгляд, не следует. У молодежи нет опыта в приемке товаров, плохо работают они на счетах, нет самостоятельности. Первое время их следуют ставить вторыми, притом, рядом с опытными продавцами, которые должны быть наставниками. Желательно почаще посыпать молодежь с товарами в животноводческие бригады и полевые станы, т. е. привлечь к приемке и сдаче товаров, к отчетности, бережливости. Все это поможет сократить недостачи, расходы.

Работе с кадрами на собрании было удалено большое внимание.

Собрание показало, что работники совхозрабкоопа полны желания улучшить работу, полнее удовлетворять спрос населения товарами и продуктами.

Н. ФОМЕНКОВ,
заместитель председателя
правления райпотребсоюза
по кадрам и оргработе.



При входе в Моховский хохмог на видном месте висит вымпел, на котором написано: «За высокие показатели в социалистическом соревновании». Здесь трудится ударник коммунистического труда заведующая магазином Валентина Семеновна Мудриченко. Она, как правило, план перевыполняет: сказывается большой опыт и трудолюбие.

В день работника кооперации ей был вручен значок «Отличник советской торговли». Портрет Валентины Семеновны Мудриченко — на районной Доске почета.

Фото В. Гришина.

Новогодняя лотерея

Новый год! Как правило, в окончании этого праздника покупают самые лучшие по-дарки. Не забыли про это и члены комиссии по проведению тиражи выигрышей.

Очередной тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи назван дополнительным (новогодним) и его разыгрывался на 22—29 декабря 1973 года в городе Владимира. Общая сумма дополнительного (новогоднего) выпуска денежно-вещевой лотереи в 1973 году определяется в 30 млн. рублей. На эту сумму выигрыша определяются в 30 копеек каждый.

Общая сумма выигрышей

по дополнительному (новогоднему) выпуску денежно-вещевой лотереи в 1973 году составляет 18 млн. рублей или 60 процентов от суммы выпущенных билетов.

Всего по новогоднему выпуску разыгрывается 11.140.000 выигрышей. В числе этой суммы разыгрывается 237.000 вещевых выигрышей на 3.717.688 рублей, а также 11.116.300 денежных выигрышей на сумму 14.282.300 рублей.

Что же вы можете подать, если приобретете лотерейный билет новогоднего выпуска? Вот что. Автомобили «Жигули», ВАЗ-2101 или «Москвич-412», мотоциклы М-66, «Урал-3» с коляской, телевизор, ходильщик, часы-кулон «Слава», магнитофон, а также гитара, платок, ковер и другие ценные вещи.

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена одного вещевого выигрыша другой не производится.

В тех случаях, когда при получении выигрыша в магазинах не окажется в наличии вещи стоимостью, указанной в настоящих условиях лотереи, владелец выигравшего билета может по своему желанию получить из имеющихся в наличии любую другую вещь, большей или меньшей стоимости, доплатив или получив разницу в цене.

Денежные выигрыши по лотерейным билетам и деньги взамен вещевых выигрышей выплачиваются сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши выдаются или высыпаются получателям через торговые предприятия и организации после проверки выигравших лотерейных билетов сберегательной кассой.

В конце ноября в нашем районе начнется продажа билетов денежно-вещевой лотереи взамен вещевых выигрышей выплачиваются сберегательными кассами.

Спешите приобрести лотерейные билеты! Вы можете получить отличный подарок к празднику.

Н. КАЛУГИНА,
инспектор-ревизор
сберегательной
кассы.

ОРУЖИЕ — НЕ ЗАБАВА

стоит потом ссылаться на не-
знание закона. Статьей 218 УК
РСФСР предусматривается,
что незаконное ношение, хра-
нение, изготовление или сбыт
огнестрельного оружия, боеприпасов или взрывчатых ве-
ществ без соответствующего
разрешения, наказывается ли-
шением свободы на срок до 2-х
лет, или исправительными ра-
ботами на срок до одного года,
или штрафом до 100 рублей.

В настоящее время районным отделом внутренних дел привлекается к уголовной ответственности за хранение ружейного обреза и нерегистрированного в органах внутренних дел ружья завхоз Бачатской средней школы Быков Виктор Алексеевич. Арестованы и скоро представят перед судом за изготовление и ношение обрезов жители поселка Старо-Бачаты Белокопыты Николай — рабочий щебзавода, Лолетин Александр — рабочий совхоза «Бачатский» и неработающий Лобанов Иван.

Иногда думают, что ответственность за незаконное ношение оружия гражданин несет лишь в том случае, если задержан в общественном месте. Это не совсем так. Человек наказывается за сам факт хранения, находятся люди, которые нарушают установленный порядок — приобретают и хранят оружие незаконно. Некоторые изошлют в изготовлении всяких ружейных пистолетов, ружей-обрезов, кинжалов охотничих, финских ножей, тесаков-стилотов и т. п. Иные умудряются придавать к гладкоствольным охотничьим ружьям нарезные стволы от винтовок, пулеметов или вставлять вкладыши с нарезами.

Эти люди, видимо, забывают о том, что законом установлено за это ответственность (ст. 218 УК РСФСР). А забывать не стоит, как и не

нения, ношения оружия, независимо от того, где он имел его при себе: на улице, в парке, дома или на работе.

Под изготовлением оружия понимается, как полное производство оружия, так и починка, доделка, переделка его, а также приспособление в стрельбу предметов, не являющихся оружием. Сбытом оружия считается продажа, обмен, передача оружия другому лицу и т. п.

Нередко оружие приносит непоправимые беды. В отсутствие родителей дети берут ружья и, не проверив, заряжено оно или нет, наставляют его друг на друга, спускают курки и убивают своих друзей. За 1972 год таким образом было убито три человека. Приведу свежий пример, который произошел в селе Евтино. 28 октября 1973 года ученик 6-го класса Евтинской школы Пежинский Федя взял хранящееся незаконно дома ружье и стал им играть с одноклассником Суховольским Павлом. Не зная, что оно заряжено, направил ружье на Суховольского, нажал на курок и тяжело ранил Павла.

Хочется еще раз обратить внимание людей, имеющих оружие, что оружие — не забава, и обращаться с ним надо так, как велит закон.

Н. ПОКИДОВ,
начальник Беловского РОВД,
подполковник милиции.

СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

тела или выполняемой им работы.

Страхователь возмещается столько процентов от страховой суммы, на сколько процентов утрачена общая нетрудоспособность.

За девять месяцев 1973 года выплачено гражданам района за несчастные случаи 9720 рублей. Например, гражданин Адееву К. М. выплачено 700 рублей. Колмогорову В. П. — 500 рублей. Задорову Н. И., Колабиной Н. С., Война А. И., Колмаковой И. Д. — 1000 рублей. гражданине Шороховой из деревни Коновалово — 2500 рублей.

Граждане! Заключайте договоры страхования от несчастных случаев!

Г. ДИВИН,
начальник инспекции
госстраха по Беловскому
району.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Пишите

Наш адрес:
Индекс 652613
г. Белово,
ул. Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 7210 экз.
Типография г. Белово управляния издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.